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Exercice 1

M. DUFOUR vient d’ acheter une cuisine équipée comprenant divers appareils éectriques. Il hésite pour
I éclairage de sa cuisine entre une lampe a incandescence et une lampe fluorescente compacte.
Le codt de fonctionnement d’ une lampe a incandescence est donnée par la relation :

Ci=14+0.08t t : durée de fonctionnement en heures

oy

b .
colit en francs

1

Le colt de fonctionnement d’une lampe fluorescente est donnée par la relation :
C,=80+0,016t

CAP BE
1 - Déterminer le type d’ éclairage le plus rentable pour une durée de fonctionnement t
égaleal 100 h.
Justifier votre réponse. 1)5 .5
2 - Déterminer le temps de fonctionnement t, pour lequel les 2 lampes ont e méme co(t
de fonctionnement. Vérifier ce résultat en calculant les valeurs de C, et C. 2 |1 5
2 - Exprimer le résultat en heures minutes. 0.5 1.5
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Exercice 2

Lemagasin ou M. DUFOUR aacheté |’ électroménager de sa cuisine vient de réaliser une
étude sur la somme dépensée par chague ménage pour |’ équipement d’une cuisine.

Somme dépensée (F) Nombre de menages | centre des classes x; nj x;
n:
[0 5 000] 20
[5 000 ;. 10 000] 66
[110 000 : 150001 | 36
[15 000 ; 20 000[ 18
[20 000 ; 25 000[ 14
|125 000 : 300001 | 10 | |
N = 1 200 000
CAP BEE
1 - Préciser le caractere étudié. 0,5 0,5
2 - Compléter le tableau. ] A
3 - Calculer la somme moyenne dépensée par chaque ménage ] |

4 - Quel est le pourcentage de ménages qui ont dépensé entre [10 000 ; 20 000[ ?

# - *:l-: - w_,\,.i, i ._’* . AL o i g5t WA. WM - ; ”-“ o e ’M.n.-'-'\- o mg;rnﬁmr .
x : % e or R 2
&ﬁ b O i o e ﬁ"uﬁ-’ %%W* S % i - F X R i e g
mﬁﬁ i o i R e i i R o = g
= 2 @% % e i Ee
B b i i % S e i
d Wi i i 4% 2]
: i e o = .o-:i%
E*% % 2 4 L el e
i
2 e
- . 5
R e e A R it s s e e T R




Exercice 3

M. DUFOUR voudrait installer une hotte d’ évacuation au dessus de sa gaziniere. Cette hotte
en téle alaforme d’un prisme droit de 80 cm de longueur, dont la base ABCDE alaforme et
les dimensions données par le dessin (les cotes sont données en centimetres).
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1 Calculer I'aire de la surface latérale ABCDE 2 |2
2 - Calculer le volume intérieur de la hotte 1 ]1
3 - Exprimer le volume en metre cube. 0| 35
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Exercice 4 AP BEP
1 - Lacuisine équipée de M. DUFOUR comprend un lave-linge d' une capacité de 15 L d’ eau.
L’ eau arrive a une température de 10°C et elle est portée a 60°C en période de chauffage.
Déterminer, en précisant |’ unité, la quantité de chaleur fournie al’eau au cours du chauffagd | 1
Rappel Q = mc (8 - 8,) ; Ceiw = 4 180 Jkg.°C|
2.- L’ eau est distribuée sous une pression de 5 bars. La section intérieure du tuyau
d arrivée d eau est de 200 mm?|
Déterminer I'intensité de la force pressante qui s exerce sur la vanne de fermeture.
Cocher la bonne réponse parmi les valeurs ci-dessous (Ibar = 10°Pa)
O 100on:d qoon:Ad 2s00;d 1ON
Justifier votre choix. 1 |1
Exercice 5
On arréte une chaudiére pour un nettoyage. On reléve latempérature T (en “C) a différents
instantst (en min.) et on obtient les résultats suivants :
t (en min.) 5 10 20 40 80
T(en“C) 720 360 180 90 45
Txt
1 - Observer le tableau et compléter la phrase suivante : 1 1
Quand le temps est multiplié par deux, latempérature est
2 - 2.1 - Compléter laderniére ligne du tableau. Que constatez-vous ? 2 1
g . 3600
2.2 -Vérifier quelarelationentre T et t est delaforme T = = dgal 2
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3 - Placer les points de coordonnées (t, T) dans le repére orthogonal suivant
* unités graphiques : - abscisses : 1 cm représente 5 min.

- ordonnées : 1 cm représente 50°C

Tracer I'alure de la courbe représentant T en fonction det.

el i i . i

8t e . | B 8 Sl i

CAP BEP

fiew

Joe

|
I
]

ey | . e e 5T

Y C:‘ ) AR PR S D Tt e e W e L PR e L] S 1) e R AR T 2 L DR et
T;( s : bty s ; ! _|_
T i T T == e I

I ; S —*—]F B ST i S e B R
el i S e j O B e e
3 | e e R T |
it el , £ el SIS ot et g T e B S ST e [ M
PSSR gy Ty b i R |

; Jil L B

et}
I

D iy = | . !
i | i i i i |
A SR i | et e e MY AREE i O T =
| | e s | iy
e 1 T | :, |__:_ i 1L i i i | .
P Crad RO S SR B R i AT e I S SR e e
¥ 1 ! f | | H | 1 i 1 | i | o
3‘00 R B D, s | | Pty | i | A '_ | '_;
! i i ! : T s el ; i i T ;
e E | i i S R e g | 2l 1
e L P (s i T IR il SRS |
5 S ! st | 5 | o :
FannrnnweE e S e
Z i i i peige T : s [FT i
{oo S e e i W ] R R Py e i . e et ' D) o e i S
! e : : bt i G ot i
i ! ! e S : P {
BB ] ik _!._ g _E__ ! _l |_ ..... l :
I e T R A
d00 Frm e s o e L | el oty
| o : !

& e e e

e

|

e
Fo

4 - 4.1 - Déterminer graphiquement |a température au bout de 24 min.

4.2 -Déterminer cette température par le calcul.
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Exercice 6

A . . tam bour
A I'arrét le tambour d'un lave-linge est maintenu =
en équilibre sous I’ action de 3 forces.
L e schéma ci-dessous indigque les éléments de \
cet équilibre. = = |
amortisseur 1 ;
amartisseur 2
6o°
1 - Compléter dans le tableau les caractéristiques suivantes
——n
« poids du tambour : P
« force deI’amortisseur 1 sur le tambour F,
+ force de|’amortisseur 2 sur le tambour F
TE SR s . | |
Nom de la force |Foint dappli-|  Droite Sens Intensité Vecteur
PA | d'action DA . Force
—tr
Poids du tambour 120 N P

2 - En respectant les conditions d’ équilibre tracer |e dynamique des forces a partir du point B.

Déterminer lesintensités F| et F ; puis compléter |e tableau résumeé.
Echelle : 1 cm représente 20N
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Tableau résumé

Force

Intensite
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Exercice 7 CAP BEF’D
1 - Une lampe porte les indications suivantes: 12V ; 25 W
1.1 - Que représentent ces deux données ? 05105

1.2 -Peut-on la brancher directement sur le secteur EDF 220 V/380 V¥ 05105

Justifier votre réponse.

1.3 - Quel élément doit-on placer entre le secteur et la lampe pour I’ utiliser dans des
conditions satisfaisantes ? 0,5 | 1.9

2 -L’observation al’ oscilloscope de latension aux bornes de lalampe donne la courbe suivante :

*

it Déviation horizontale

5 msfcm
Déviation verticale
3 Vicm

NV N,

=
o

On donne : P = 1J.1 avec P : Puissance en watts
U : Tension en volts

1 : Intensité en ampéres |
i
f =1/T avec f : Fréquence en hertz -
T : Période en secondes
U=Upn/v2 ;U U en volts
2.1 - A combien de divisions correspond une période
Calculer cette période en secondes. |
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CAP BEP
2.2 - En déduire la fréguence f. 1
Z
2.3 - A combien de divisions correspond I’amplitude de la tension ?
Calculer lavaleur delatension maximale U, 2 1
2 4 - Calculer lavaleur dela tension efficace U aux bornes de lalampe 1 1
2.5 - Lalampe décrite ala question 1 fonctionne-t-elle normalement ?
Justifier votre réponse. 1 0,
2.6 - On branche un voltmétre en position ~ aux bornes de lalampe,
Quelle est latension lue sur le voltmétre ? ] 0,
2.7 - Lalampe est alimentée maintenant sous une tension de 12 V
Calculer I'intensité du courant qui la traverse. 2 l
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‘Exercice 8

On peut modéliser I’ oeil humain en utilisant une lentille convergente qui joue le role du cristallin et un écran
qui joue le rdle de larétine.

1 - Sur lafigure 1 on areprésenté un objet AB et son image A'B' (nette) donnée par lalentille L sur I’ écran.

' B o
priE
T i 5 Figure 1
A | 0 R
M ECRAN
........................................................................................ H | CAP BEP
1.1 - En utilisant une construction géométrique déterminer la position des foyers objet {F*.} frmm
et image (F"). Justifier votre tracé en citant les régles de propagation des rayons lumi- |
neux dans une lentille convergente. 105

1.2 - Mesurer la distance focale de cette lentille.

1.3 - Donner la nature et le sens de l'image.

2 - Dans l'ceil d'un myope, limage nette du méme objet se forme 4 mm en avant de la rétine
(voir figure 2).

........................................................... L e LT - Tl bttt .

L—-—:h Figure 2

i CRAN
2.1 - En utilisant la formule de conjugaison : , calculer la distance focale f
de la lentille L".

2.2 - Comparer le pouvoir grossissant deL et L',
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Exercice 9

1 - Une gaziniére fonctionne au gaz naturel (méthane). La formule brute du méthane est Cl-I,
On réalise I’ expérience ci-dessous :

réfrigérant

buee

/ aspiraiion
A arrivée d'ean froide ? H q
.//71 méthane
:_': - :‘;___.___ eau de chaux
SRR o qui se trouble
AP BEP

1.1 - Nommer les produits formés lors de la combustion du méthane.

1.2 - Equilibrer I'équation bilan de la combustion du méthane
CH. 4 O * CO;+ H;O

1.3 - Calculer le volume de dioxygene nécessaire a la combustion compl éte de
15 L de gaz naturel.

1.4 - Sachant que le pouvoir calorifique du méthane est de 4 x 101 kJ/m’]
calculer I énergie thermique libérée par la combustion de 15 L de ce gaz.

1.5- M. DUFOUR utilise sa gaziniére pour chauffer une casserole d' eau. Indiquer le
mode de transfert de la chaleur entre la casserole et I’ eau. 1 ]0,5

1.6 - Compléter le schéma suivant. 2 1
brdleur

énergie
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FORMULAIRE BEP
SECTEUR INDUSTRIEL

| dentités remarquables
“(d+b)? = a? + 2ab + b?;

(axb)* = a3 - 2ab + b?]

(a+b)(a-b) = a2 - b2

Puissances d’ un nombre
(ab)= = am bm; gmn = = ar; (gm)e = am,

Racines carrées

Ja_bnﬂE\fE:J%=:J%-

Suites arithmétiques

Terme derang 1: ujraison i
Termederangn :

U, =U,q+Tr]

u, = uy + (n-1)r

Suites egométriaues
Termederang 1 : uy; raisong
Termederangn :

U, = U405

u, = ugrh.

Statistiques
Moyenne x :

nX, +n X, +..+0Xx
Tite= —

N

Ecart type o4 |

[ ok =1
n (X, =X) +0,(%; - X)" +..+n (X, = X

-
-

1

o =

N
o : j+n1::
R R

N

o

Relations métrigues dans le triangle rectangle

Lal
E/E\C
H

o ~ AC
snB = el ;casB:ﬁ‘.tanﬁ‘:-—
BC BC AB

AB?* + AC1=BC?
AHBC = AB.AC

Enoncé de Thaled (relatif au triangle)
S (BOW(B'CY,

alors ﬁ = £
AB AT

Aires dans e plan
Triangle : +Bh. _
Parallé[-:rgr;;mme : Bh.
Trapéze : 5(B + bjh
Disque: nR*.

Secteur circulaire angle a en degré : 5z 7R .

Aires et folumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume: Bh

Sphérederayon R :

Aire: 47R2 Volume: § rR3

Cone de révolution ou Pyramide
d aire de base B et de hauteur h:
Volume: %Bh_

Position relative de deux droites
Les droites d’ équations
y=aX+bety=ax+b

sont _ .
- paralléles S et seulement s a=a;
- orthogonales i et seulement si aa’ = -1.

Calcul vectorel dans le plan

;! 4+ X 1Ax
=" = e o e |
1'f.-'.““I I11l:+1‘ .l_;_}l.r"j'\.l'i;]uy

— 2 2
NP -V + 3
Trgonoméltrie
cosixy +snfx =1

sinx

COsSX

tan x =

Résolution de triangle
_a___b _-—_c -3R;
snA snB sn C

R : rayon du cercle circonscrit.
at=b?+ c3-2bc COSA.




